

bb 81. éjjel-nappal dolgoznak a beázott telefonvonalak javításán  
i tz/tr-ju la 1969. február 22.

szombaton délután újabb három „nagy” - 208 érpáros -  
kábel ázott be a fővárosban a folytatódó eső és az olvadás együt-  
tes hatására.

csütörtök óta, amikor a távbeszélő szolgálat nehéz napjai  
elkezdődtek, szombat estig összesen 46 ilyen méretű kábel ázott  
át. közülük 13 a központokat köti össze, 33 az előfizető-  
ket csatolja a hálózathoz.

a posta dolgozói továbbra is megszakítás nélkül, éjjel-  
nappal fáradoznak a hibák kijavításán és szombat estig 27 nagy  
kábel már vissza is adtak a forgalomnak. a további 19-nek az  
üzemképtelensége körülbelül 2.500-2.600 előfizetőt érint a vá-  
ros legkülönböző részein.

a posta szakemberei abban bizakodnak, hogy ha a beázá-  
sok üteme nem fokozódik, hanem csökken, vasárnap estére vala-  
mennyi nagy kábelhelyre tudják hozni. ezután következik majd  
annak a 10-15 kisebb méretű - 13, illetve 26 érpáros - kábelnek  
a javítása, amelyet a víz átmenetileg szintén elnémitott.  
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

la-ju la

1969. február 22.

a bb 18. számú hír /koszoruzási ünnepség a szovjet hő-  
sök gellérhegyi emlékművénél / negyedik bekezdésének második  
sorában szereplő p.m. petrenko rangja nem vezérőrnagy, hanem

a l t á b o r n a g y,

/mti/

--

-56-

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ő l d i h i r e k

1969. február 23.

bb. 1. jubileumi ünnepségre készül a bécsi magyar munkások  
egyesülete

i fe/gk/zs/1l cz

1969. február 23.

a nagy multu bécsi magyar munkások egyesülete az idén már-  
cius 8-án ünnepli fennállásának 70. évfordulóját. az egyesü-  
let vezetősége nagyszabású ünnepségen emlékezik meg a hét év-  
tizedes jubileumról. a collegium hungaricumban megrendezésre  
kerülő ünnepi esten ismert magyar és osztrák művészek adnak  
műsort. a magyarok világszövetsége küldöttséggel képviselteti  
magát a jubileumi esten./mti/

--

bb. 2. a hősök tiszteletére tanácsköztársasági emlékműveket  
állítanak a szolnok megyei kisz-fiatalok

vid fm/ká/1l la

1969. február 23.

a kommunista és munkáshősök iránti tisztelettel és kegye-  
lettel készülnek szolnok megye kisz-fiataljai a tanácsköztár-  
saság kikiáltásának közelgő 50. évfordulójára. a forradalmi  
napok idején a nagykunságtól a járságig emlékünnepek egész  
sorát rendezik. fegyverneken, a volt angol kertben, - ahol a  
héjjas-különítmény príbékjei a proletárhatalom védelmezőinek tő-  
megét ölték meg, - tanácsköztársasági emlékművet avatnak. a  
legendáshírű 39-es dandár egyik állomáshelyén, a tiszafüredi  
hidnál ugyancsak emlékművel örökítik meg a dicső elődök hősi  
tetteit. felavatására március 21-én emlékművet keretében kerül  
sor.

/folyt.köv./

- 1 -

9.45/1l H 164

bb. 2. a hősök tiszteletére... folyt./ 11

turkevén elültetik az első fákat a hősök ligetében, szolnokon pedig megnyitják a tanácsköztársaság hőseinek emlékparkját.

a megyében megkezdődött a munkás- és parasztfiatalok, illetve diákok tanácsköztársasági művészeti szemléje, amelynek három tájegységi döntőjére áprilisban és májusban kerül sor. a tanácsköztársasági jubileum jegyében rendezik meg a kommunistaifiatlak emléktáborozását, valamint négy megye ifjúságának művészeti és sporttalálkozóját. a forradalmi programot emlékturák, vetélkedők, kiállítások egészítik ki./mti/

bb. 3. március 27. - színházi világnap

1 pr/tm/zs/11 la

1969. február 23.

március 27-én a világ valamennyi színházában - így hazánkban is - rendhagyó módon kezdődik majd az előadás: mielőtt a függöny felgördülne, felolvassanak egy, a színházi világnapról megemlékező üzenetet. ezen a napon különböző megnyilvánulásokkal, bemutatókkal, kiállításokkal, rádió és televízió műsorokkal idézik a színházi világnap vezérlő gondolatát, hogy a színház a békének és a nemzetek kölcsönös megértésének, közeledésének eszköze.

március 27-ét, thália világának pirosbetűs Unnepnapját, 1961. júniusában a nemzetközi színházi intézet bécsi közgyűlésén - 40 ország küldötteinek határozatára - illesztették a színházi naptárba. a nemzetközi színházi intézet üzenetét minden évben a nemzetközi kulturális élet egy-egy kiemelkedő személyisége fogalmazza. az első üzenetnek 1962-ben jean cocteau volt a szerzője, a következő években arthur miller, laurence olivier, jean louis barrault, rené maheu és helene weigel sorai hangzottak el. az idei színházi világnapra peter brook, a 8 világhírű angol rendező írt megemlékező, a nemzetközi összefogás erejét példázó sorokat./mti/

--

- 2 -

9.481/11 k 165

bb. 4. audio -vizuális tit-nyelvoktatás szegeden

vid fm/ká/11 la

1969. február 23.

a második tanulmányi félévben huszonkét csoportban kezdődtek meg szegeden a tit nyelvtanfolyamok. a legtöbbben németül, angolul és oroszul tanulnak. hét tanfolyamon - a radnóti miklós gimnázium nyelvi laboratóriumában korszerű audio-vizuális oktatási módszereket alkalmaznak. tucatszámú magnetofon, mozgó és diavetítő, valamint más technikai és szemléltető eszköz segítségével tanítják a felnőtteket a különböző nyelvekre./mti/

bb. 5. áprilisi bemutatók

1 pr/gg/zs/11 cz

1969. február 23.

az idei színházi évad „legszegényebb”, hónapjának április igérkezik: csupán négy fővárosi színház rukkol ki új bemutatóval. a madách színház társulata lengyel menyhért vigjátékát, a waterlooi csatát állítja színpadra, míg a madách kamarában gyurkovics tiber művéből, az estére meghalsz-ból tartanak premiert. a nemzeti színház dosztojevskij dramatizált regényének, a félkegyelműnek premierjére készül, a bábszínházban szabó magdakardos györgy „tündér lola”, című mesejátékát játsszák./mti/

bb. 6. nyomdai próbalap - 1830-ból

1 olg/gk/zs/11 cz

1969. február 23.

a nagy hírű landerer-nyomda pesti üzemének betű- és szegélymintáit tartalmazza az a három nyomdai próbalap, amely a közelmultban került a magyar nemzeti múzeum gyűjteményébe. az 1830-as években a megrendelők segítségével választották ki a kívánt betűtípust. a próbalapok - amelyek egyébként igen szép és jól mutató kiállítási darabok is - jelentős értéket képviselnek./mti/

- 3 -

9.55/szb kc 165

bb. 7. felújítják győr legszebb romantikus stílusú épületét

vid fm/ká/11 La

1969. február 23.

győrött a Jedlik Ányos- és a Dr. Kovács Pál-utca sarkán áll a város legszebb, romantikus stílusban épített lakóháza, amelyet az 1860-as években emeltek és amely cégére után „aranyhajó”, néven ismeretes. A házat ugyanis hattyunyakú cégértartón rögzített „aranyhajó”, Kolumbusz Kristóf, „Szent Mária”, nevű hajójának kicsinyített mása díszíti. A cégér restaurálását még az elmúlt évben megkezdték és az idén felújítják az épületet is./mti/

-. -

bb. 8. elkészült a „kutyarendelet”, tervezete

1 gj/tr/zs/11 La

1969. február 23.

A „kutyaszámlálás”, adatai szerint hazánkban csaknem egymillió ebet tartanak nyilván. Az ebek tartásával és védelmével kapcsolatos kérdéseket azonban eddig - néhány rendelkezéstől eltekintve - országosan nem rendezte átfogó jogszabály. Ezért a magyar országos állatvédő egyesület és a magyar ebtenyésztők országos egyesülete rendelettervezetet készített, amelyet már eljuttatott az illetékes szervekhez. A tervezet az ebek bejelentésével kapcsolatos rendelkezéseket, az ebtartási, az állatvédelmi, a közegészségügyi szabályokat, valamint a szabálysértési eljárásokat foglalja magába.

A tervezet összeállítói messzemenően figyelembe vették a kutyatulajdonosok észrevételeit, javaslatait is. Így helyet kapott a paragrafusok között az az indítvány, hogy biztosítsanak lehetőséget a kutyák futtatására, vagyis jelöljenek ki megfelelő terepet a négylábuak kedvük szerint futkározhatnak. A javaslat szerint elsősorban a folyó-partok továbbá kisforgalmu vagy beépítetlen területek lennének alkalmasak arra, hogy a nem harapós és a nem támadó természetű ebeket meghatározott körzetben póráz és szájkosár nélkül szabadon engedjék.

A két egyesület egyébként összeállít egy általános állatvédelmi és állattartási kódexet is, amely az eddig megjelent rendelkezéseket tartalmazza majd./mti/

-. -

10.00/-11 k 16<sup>1</sup>/<sub>2</sub>

- 4 -

bb. 9. időjárásjelentés

11 mné

1969. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti 23-án 12.30 órakor:

enyhe idő, olvadás

A kelet-európa nagyobb részét borító anticiklon továbbra is száraz, derült időt, mínusz 15- mínusz 20 fok körüli éjszakai lehülést okoz. Ugyanakkor az egyre hosszabb időtartamu nap-sütés hatása is megmutatkozik, amennyiben az erős éjszakai fagyok után a nappali felmelegedés 0 mínusz 5 fok körül alakul ki. A szárazföldünk nyugati partvonalá közelében örvénylő mérsékeltvízi ciklon megerősödött, így hatáskörzete nyugat és dél-európán kívül újra kiterjeszkedik közép-európa fölé is. Ennek megfelelően a következő rövid időszakban a Kárpát-medencében mind a magasabb, mind az alsóbb légrétegekben lassú melegedés következik be. Hazánk felett szombaton borult volt az ég. A dunántúlon ködös, a Duna vonalától keletre esős volt az idő. A lehullott csapadék mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csupán Budapesten érte el a 9 millimétert. A hőmérséklet szombaton 0- plusz 6 fokig emelkedett. Vasárnap hajnalban 0 fok körüli hőmérsékleteket mértek. Az ország területét borító hótakaró nem összefüggő, vastagsága jelentősen csökkent. Egy-két hely kivételével csak a magasabb hegyeken haladja meg a 20 centimétert.

Ma délelőtt borult, ködös, esős idő volt. A fővárosban és a kékesen havazott. A hőmérséklet 11 órakor plusz 1 és plusz 5 fok között alakult ki. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,6 fok volt, 0,1 fokkal magasabb mint a sokévi átlag.

Ma 12 óra Budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik. Várható időjárás hétfő estig: felhős idő, még sok helyen havas eső, eső, megélenkülő déli, délkeleti szél., olvadás.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 2 plusz 7 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 215 centiméter./mti/

-. -

13.10/11 k 16<sup>1</sup>/<sub>2</sub>

- 5 -

bb. 10. az ebtenyésztők egyesületének jubiláris közgyűlése

t pr/gg/11 zs

1969. február 23.

hetven éve, 1899-ben alakult meg a magyar ebtenyésztők országos egyesülete. a jubileumot vasárnap a technika házában diszkyűléssel ünnepelték. a külföldön is jó hírű magyar ebtenyésztők tanácskozásán részt vettek az fci - az ebtenyésztők nemzetközi szövetségének - képviselői is. ott volt edward mikulski, a világszervezet lengyel elnöke, charles gendebien, az fci belga főtitkára, arne rave, a fci svéd elnökségi tanácsadója és anisett godefroid, az fci belga igazgatója.

dr. sárkány pálnak, az egyesület elnökének megnyitója után miniszteri elismerő oklevelet jubileumi emlékérmeket, egyesületi arany, ezüst- és bronzjelvényeket, mestertenyésztői és mesterkiképzői címeket adtak át az elmúlt években kiemelkedő munkát végzett csaknem 200 egyesületi tagnak. ezután puy aladár tartotta meg főtitkári beszámolóját. a többi közt elmondotta, hogy az egyesületnek ma már 2500 tagja van, s a törzskönyvezett kutyák száma jóval meghaladja a 38 000-et. tizenöt-re növekedett a fajta-szakosztályok száma, látogatottak a klubnapok, s 1968-ban már 14 országos és 2 nemzetközi, cacib kutyakiállítás rendeztek. a legutóbbira például 1 400 kutyát neveztek be tulajdonosaik - egyharmadát határainkon túlról - s a látogatók száma is meghaladta a harmincezret. az elmúlt esztendő egyébként jól példázza az egyesület tevékenységét: kutyakiállítást rendeztek miskolcon, győrött, pécsen, cegléden, baján, debrecenben, balatonföldváron, balatonalmádiban, orosházán, szombathelyen, békéscsabán és kecskeméten. országos vízslaversenyt tartottak tán, munkakutya-versenyt műkotorék képességvizsgát és tenyész szemlét budapesten. 1968-ban 4000-nél több kutyát törzskönyveztek; a puli és a boxer volt a tavalyi „kutyadivat”, az előbbiből 906-ot, az utóbbiból 604-et jegyezték be a kutyák anyakönyvébe. a származási bizonyítványok egyébként a ritkaságokat is számontartják: hosszú évek óta tavaly jegyezték be az első afgán agárt, kapott „keresztnevet”, egy hannoveri véreb, öt mudi és kilenc chow-chow.

/folyt.köv./

13.20/11 47 16<sup>20</sup>

- 6 -

bb. 10. / az ebtenyésztők .... folyt./ 11

a főtitkári beszámoló után ismertették az egyesület tervezett költségvetését, újválasztották a számvizsgáló bizottságot, majd megtárgyaltak több, az egyesület életét szabályozó indítványt./mti/

-. -

bb. 11. heltai emlék-matiné a fészekben

t pr/gg/11 zs

1969. február 23.

heltai jendőre emlékeztek vasárnap délelőtt a fészek művészklubban. a pen klub rendezte matinén passuth lászló mondott bevezetőt, majd abody béla méltatta heltai jendő munkásságát, akinek műveiből latinovits zoltán, mádi szabó gábor és ruitkai éva adott elő részeket./mti/

-. -

bb. 12. elutazott a bolgár delegáció

i pr/gg/11 zs

1969. február 23.

amely peko takov belkereskedelmi miniszter vezetésével részt vett a kgst országok belkereskedelmi minisztereinek budapesti értekezletén. a küldöttséget a belkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai bucsuztatták./mti/

-. -

bb. 13. a szovjetunióba utazott a rajkózenekar

t pr/gg/11 zs

1969. február 23.

két és fél hónapos szovjetunióbeli turnéra indult vasárnap a rajkózenekar, s az együttes több énekes, táncos szólístája. a fiatal művészek moszkvában, leningrádban, ogyesszában kijevben, s több más városban, összesen hetvenszer lépnek közönség elé./mti/

-. -

13.27/11 47 16<sup>20</sup>

- 7 -

bb. 14. jelenkor-matiné

t pr/gg/11 zs

1969. február 23.

a pécseni megjelenő jelenkor íróit, költőit hívták meg vendégül vasárnap a hazafias népfront 1., 5. és 22. kerületi bizottságának irodalmi bemutató fórumára. az 1. kerületi tanács benn rakparti klubjában rendezett irodalmi matinét pomogáts béla irodalomtörténész nyitotta meg. a jelenkor íróinak alkotásait lelkes dalma, bánffy györgy és móni ottó előadóművészek tolmácsolták, a matiné műsorát gazdagító barokk szonátákat kováts andrás hegedűművész és gaál mimi zongoraművész szólaltatta meg./mti/

--

bb. 15. elutazott a lengyel belkereskedelmi miniszter

t pr/gg/11 zs

1969. február 23.

vasárnap elutazott budapestre az a lengyel delegáció, amely részt vett a kgst országok belkereskedelmi minisztereinek budapesti értekezletén. a küldöttség vezetője edward sznajder belkereskedelmi miniszter elutazása előtt a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- meggyőződésem, hogy a kgst országok belkereskedelmi minisztereinek első ízben megtartott értekezlete jelentősen hozzájárul majd az országaink közötti árucseréforgalom növekedéséhez. a szocialista országok belkereskedelmi felépítésében sok a közös vonás és sok esetben gondjaink, problémáink is azonosak. ez a magasszintű tanácskozás lehetővé tette egymás problémáinak megismerését jól szolgálta tájékozódásunkat és megfelelő fórumot teremtett a további, még sokoldalabb együttműködéshez.

a belkereskedelmi választékcseré kérdésekkel foglalkozó szakcsoport - amelynek megszervezéséért, vezetéséért éppen a lengyel belkereskedelmi minisztérium a felelős - néhány hónapban belül kidolgozza munkatervét, konkretizálja azokat a kérdéseket, amelyekkel foglalkozni kíván.

/folyt.köv./  
14.07/11 k 1620

- 8 -

bb. 15./ elutazott ... folyt./ 11

- a tárgyalások során több ország részéről vetődött fel az az igény, hogy bővítsük a nemzeti éttermek és üzletek hálózatát. nos, ilyen újdonságról már most beszámolhatok: júliusban varsó néven lengyel étterem nyílik budapesten az attila utcában. és egy ehhez kapcsolódó tapasztalat; jártam az önk kereskedelmi és vendéglátóipari főiskoláján, ahol negyven lengyel diák is tanul.

örömmel mondhatom, egyetlen szocialista országban sem tapasztaltam a kereskedelmi és vendéglátóipari kéderképzés ilyen magas fokát.

- mostani látogatásom másik eredménye, hogy aláírtuk az 1969 évre szóló magyar-lengyel belkereskedelmi választékcseré megállapodást. a szerződés értelmében a két ország kereskedelme az idén összesen nyolcmillió rubel értékű fogyasztási cikket cserél egymással. mi egyebek között hűtőszekrényeket, zománcedényeket, tranzisztoros rádiókat, ablaküveget és különböző sportruházati cikkeket szállítunk cserébe magyar játékaért, műanyag háztartási cikkekért, női konfekcióért és egyéb termékekért./mti/

--

bb. 16. forró vízzel mosták vasárnapi a győri utcákat

1 vid pr/gg/11 zs

1969. február 23.

a győri városgazdálkodási és utkarbantartó vállalat megkezdte a város utcáinak tavaszi nagytakarítását. vasárnap valóságos párafelhőbe burkolóztak a győri utcák: négy nagyteljesítményű locsolóautó a termálkutak forróvizével mosta le az egész télen lerakodott kormot, szennyet, eltüntette a hókupacokat, ajogesedést./mti/

--

- 9 -

14.13/11 k 1621

bb. 17. cs. pataj mihály kiállítása szegeden

i vid/pr/gg/il zs

1969. február 23.

vasárnap szegeden a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai kiállítási termében megnyílt cs. pataj mihály festőművész tárlata. a mintegy harminc alkotást felsorakoztató kiállítás anyagát d. fehér zsuzsa művészettörténész méltatta./mti/

--

bb. 18. virágzó almafa böhönyén

i vid pr/gg/il zs

1969. február 23.

nem mindennapi természeti érdekesség látható a somogy megyei böhönye községben: bálint józsef tsz tag kertjében virágba borult egy almafa. a szokatlan jelenségnek sok csodálója akad./mti/

--

bb. 19. a hajdusági farsang vasárnapi eseménye: sörivők versenye

vid il /zs

1969. február 23.

debrecenben a hungária étteremben vasárnap a hajdusági farsang eseménye sorozatának részeként rendezték meg a sörivők versenyt, a mezőnyben akadt egy női induló is - a férfi sörivők azonban megelőzték. „jó huzatu”, versenyzők abban mérköztek, hogy ki mennyi idő alatt tud két üveg sört felhőrpíteni. a teljesítményeket stoperrórával mérték. a győztes kati pál debreceni benzinkutkezelő lett, aki 7 másodperc alatt tüntette el a kancsóba öntött sörmennyiséget. alaposan megelőzte „ellenfeleit”, mert a második helyezett eredménye 14 másodperc volt. a győztes 100 literes második és harmadik helyezett 50-50 literes hordón állva vette át az oklevelet./mti/

--

14.24/11 Kc 1675

- 10 -

bb. 20. a hősök nyomában vetélkedő területi döntője szombathelyen

vid il zs

1969. február 23.

vasárnap szombathelyen a tanítóképzőben rendezték meg a „hősök nyomában”, vetélkedő területi döntőjét. győr-sopron veszprém és vas megyei legjobbjai, továbbá a határórség fiataljai mérték össze tudásukat. a megyék csapatai a párt, a kommunista ifjúsági mozgalom, a tanácsköztársaság történetével kapcsolatos kérdésekre válaszoltak nagy sikerrel. a legjobbak jutalmat kaptak és tovább jutottak az országos elődöntőbe./mti/

--

bb. 21. tanácsköztársasági művészeti szemle

vid il zs

1969. február 23.

vasárnap somogyban folytatódott a tanácsköztársasági művészeti szemle járási bemutatója. ezúttal barcs községben, a mórícz zsigmond művelődési házban jöttek össze a körzeti szemlén legjobban szerepelt kórusok, szavalók, népi táncsoportok, népi hangszerszólísták, hogy kiharcolják a megyei vetélkedőn való részvétel jogát./mti/

--

bb. 22. halálos közlekedési balesetek

i pr/gg/il zs

1969. február 23.

az ulla ut és a nagytemplom utca kereszteződésénél kovács miklós 22 éves gépkocsivezető, az aköv tehergépkocsijával elgázolta pálinkás józsefné, 73 éves budapesti nyugdíjast. az idős asszony a kórházba szállítás után sérülésébe belehalt.

- járdaszigetről féktávolságon belül lépett a villamos elé a lenin körut és a majakovszkij utca kereszteződésénél abonyi béla 75 éves nyugdíjas. az idős ember kórházba szállítása után meghalt.

a tokodi és ákenyérmezői vasutállomás között egy mozdony halálra gázolta pintér istván 66 éves nyugdíjast, tokod-altárói lakost. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálatot indítottak./mti/

--

- 11 -

14.52/11 Kc 1630

bb. 23. leégett a sertésfiaztató, kigyulladt a műszerkamra  
1 pr/gg/1L zs 1969. február 23.

a sziráki állami gazdaság alsószarlópusztai Üzemegységében kigyulladt egy kísérleti sertésfiaztató. a tűz az épület felét elpusztította, s bennégett 30 anyakoca. a keletkezett kár mintegy 300 000 forint.

tűz ütött ki a chinoin gyár egyik műszerkamrájában is, s megrongálódott 22 terv-regisztráló berendezés.

mindkét tűz keletkezésének okát szakértők vizsgálják.  
/mti/ --

bb. 24. koszoruzási ünnepségek szovjet hősi emlékműveknél

1 vid pr/gg/1L zs 1969. február 23.

a szovjet hadsereg megalakulásának 51. évfordulója alkalmából vasárnap koszoruzási ünnepségeket tartottak a szovjet hősi emlékműveknél. győrtött a városi tanács háza előtt felállított emlékműnél a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után helyezték el koszorúikat a megye, a város, párt- és tanács vezetők, az üzemek és intézmények képviselői. virággal borították délelőtt a győr-nádorvárosi temetőben nyugvó szovjet hősök emlékművét is.

koszoruzási ünnepség volt a székesfehérvári emlékműnél is, dunaujvárosban pedig az óvárosi temetőben nyugvó negyven szovjet katonahős sírjára helyezték el a megemlékezés virágait. a szombathelyiek a pelikán parki és az újperinti temetőben levő szovjet emlékművet koszorúzták meg.  
/mti/

--  
- 12 -

14.57/1L ke 163°

bb 25. gyermekkarnevál székesfehérvárott

vid szb zs

1969. február 23.

a székesfehérvárott vasárnap jelmezes gyermekkarnevált rendeztek a fehérvárcsurgói nevelőotthon növendékei részére. az autóbusszal érkező kis vendégeket ünnepi uszonnával várták a termelészövetkezet nőtagjai, majd a székesfehérvári kossuth Lajos általános iskola növendékei színes, vidám farsangi műsort mutattak be a fehérvárcsurgói gyermekeknek. rendeztek jelmezes versenyt is, melynek győztesei csokoládé- és könyvjutalomban részesültek. /mti/

--

bb 26. kiterjesztették az árvízvédelmi készültséget - dolgoznak a robbantó csoportok

1 pr/gg szb zs

1969. február 23.

vasárnapra virradóra újabb három folyó egy-egy szakaszára rendelt el árvízvédelmi készültséget az országos vízügyi hivatal: ezzel együtt már 15 folyó partjait vigyázzák. a leg-súlyosabb a helyzet a tarnán, az ipolyon és a zagyva alsó részén, ezeken harmadfokú a készültség.

az országos vízügyi hivatal vasárnap déli helyzetjelentése szerint a budapesti, a szombathelyi, a nyiregyházi, a miskolci, a szolnoki, a debreceni és a gyulai vízügyi igazgatóságának területén tart a készenlét. alacsony a vízállás a dunán és mellékfolyóin, kivéve az ipolyt és a balatoni vízleeresztés miatt megduzzadt síót. a tiszta vízállása közepes, mellékfolyóin már levonult a múlt heti árhullám. a jelzések szerint viszont néhány folyó felső szakaszán már újabb emelkedés mutatkozik. a duna és mellékfolyói jégmentesek, álló jég csak a rába felső szakaszán és az ipolyon van. időről-időre megmozdul a jég a tiszta egy-egy szakaszán, zajlik a szamoson, a krasznán, a maroson, az alsó-körösön, a zagyván és a hortobágy-be-rettyő csatornán.

/folyt.köv./

15.50/szb ke 16<sup>00</sup>

-13-

bb 26. /kiterjesztették... 1. folyt./-szb

a vízügyi szolgálat szakembereinek öt robbantó csoportja dolgozik a veszélyeztetett területeken. vasárnap robbantással távolították el az összetorlódtott jeget a rábán a rábakovácsi hídnál, a tiszán dombrádnál, a zagyván az ujszászi vasúti hídnál, apavárnál a hortobágy-berettyó csatornán, valamint a bottyán csatornán. vencesellőnél a tiszán két jégtörő hajó zuzza felfelé menetben a jégtáblákat, a zagyván dolgozik a győriek kis jégtörő hajója. hévízgyörkőn a gátépítők tevékenykednek, a galga partjára huznak nyulgátat.

a duna-tisza közének déli részén a tiszántulon, valamint dunántul egyes részein 160 000 katasztrális holdat borít a belvíz. ebből 33 000 hold bevetett, a többi erdő, mező, kaszáló. ezeken a vidékeken 104 szivattyutelep és 75 kisebb kapacitású, hordozható szivattyú dolgozik a víz levezetésén. ha az esőzés, az olvadás tovább tart, a következő napokban további területek elöntésével kell számolni.

a fővárosban nem hozott változást az elmúlt egy-két nap: még tart a készültség a rákos- és a szilas pataknál. a fővárosi tanács ügyeletének vasárnap csupán egyetlen, az esőzésekkel, olvadással összefüggő esetet jelentettek: a bartók béla ut 92-94 számú ház előtt kis területen beszakadt az alámosott uttest.

a magyar távirati iroda megyei tudósítói jelentik:

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság területén, viszneknél kilépett medréről a gyöngyös patak, a víz átbukott a balparti gáton, s az áradat elöntött mintegy 150 hold őszi mélyszántást. az átszakadt gátat sikerült pátria lemezekkel és homokzsákokkal elzárni. tovább folyik viszont a jég elleni küzdelem a folyó alsó szakaszán, a jászózsai hídnál. itt a tokaji kőbányások tartanak ügyeletet, s a nagyobb jégtáblákat egy-két kilogramm paxit töltényekkel „bombázzák”, szét.

/folyt.köv./

16.03/szb 4c 16<sup>00</sup>

-14-

bb 26. /kiterjesztették... 2. folyt./-szb

most mutatkozott meg annak a nagyszabású munkának az eredménye, amelyet 1965 óta végeztek a magyar és a csehszlovák vízügyi hatóságok. ennek során az ipoly medrét mintegy 170 kilométer hosszúságban szabályozták. így most meggyorsult az árhullám levonulása az ipolyon, s a 300 centimétert több helyen is meghaladó vízmagasság sehol sem okozott komoly problémát.

a vasárnapra virradó éjszaka megfeszített munkával zárták el az áradó torna patak vízének kiöntését. a torna a devcséri járásban kisberzsény községet veszélyeztette, elöntötte a falu kulturházát, s a község több szórúskertjét. a víz útját negyven méter hosszú jászol-gáttal zárták el. a helyszíntre szállított szivattyukat már nem is kellett munkába állítani, mert a kiöntött víz folyamatosan visszahúzódik a tornába.

a körösök völgyének veszélyeztetett területein vasárnap műszakot tartottak a termelészövetkezetek tagjai is: ezernél többen segítettek a szivattyutelepek munkáját. a hortobágyi medencében ugyan az éjszaka tovább növekedett a belvízborította terület, de vasárnap délelőttre már javult valamint a helyzet. mezőtornán sikerült felnyitni a körösökön levonuló árhullám miatt napok óta zárva tartott hortobágy-berettyói árvízkaput, s így várható, hogy hamarosan apadni kezd a hajduságban mintegy 10 000 holdat borító belvíz.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén a zagyva mentén folyt a legintenzívebb védekező munka. a zagyván rekordvizállásokat mértek: jászteleknél a tetőző vízmagasság 30, jászalsószentgyörgynél 40 centiméterrel haladta meg az eddig mért legmagasabb árszintet. a magas árhullám miatt a 32-es számú műút százbereki szakaszára mozgósították a munkásokat; itt körülbelül 350 méter hosszú nyulgátat építettek az utpadkára. munkát adott a tápló is: az árvízvédelem emberei ujszász és jászberény között lezárták a vasútvonal átereszeit, jászalsószentgyörgynél pedig pátria-fallal állták útját a töltésszakasz átfolyásainak. /mti/

--

16.30/szb 4c 16<sup>00</sup>

-15-

bb 27. jubileumi ünnepség kápolnán - emlékmű az első földosztás színhelyén

vid szb zs

1969. február 23.

a heves megyei kápolna községben 1919 február 23-án kezdte meg gróf károlyi mihály saját birtokának felosztását a tarnamenti falvak parasztsága között. a történelmi évforduló tiszteletére vasárnap emlékünnepséget rendeztek kápolnán, amelyen részt vettek heves megye és a füzesabonyi járás, valamint a község párt és állami vezetői, ott volt több veterán is, aki az ötven év előtti első földosztás tanuja, részese volt.

a művelődési házban rendezett ünnepi nagygyűlésen dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet.

a nagygyűlésen felolvasták azt az üdvözlő táviratot, amelyet károlyi mihály özvegye intézett a falu lakosságához a jubileumi évforduló alkalmával. a résztvevők a gyűlés színhelyéről a falu határába vonultak, ahol leleplezték az első földosztás emlékművét. az emlékművön aranybetűs felirat idézi károlyi mihály szavait: „mi most egy új hadjáratra indulunk, amelyben a munka és szabadság hatalmával meg akarjuk hódítani a világot,,.

az emlékmű talapzatán elhelyezték koszorujukat a károlyi mihály nevet viselő káli termelészövetkezet és a kápolnai alkotmány tsz vezetői. délután a szomszédos két község művelődési házában megnyitották a károlyi mihály emlékkiállítását. /mti/

-. -

bb 28. ötezer telefonkészülék már megszólalt - dolgoznak a hibaelhárítók

1 pr/gg szb zs

1969. február 23.

az elmúlt napok esőzése miatt budapest területén 47 nagykapacitású telefonkábel ázott be, s a postaműszakiak felmérése szerint mintegy 6000 készülék elnémult. a hibaelhárítók azonnal munkához láttak, s vasárnap délutánra már sikerült kicserélniök 38 kábel rövidebb-hosszabb hibás szakaszát. hozzávetőlegesen ötezer készülék már „megszólalt”, a még hibás kilenc kábelt hétfő estig kijavítják. újabb beázásai szombat óta sehonnan sem jelentettek. a posta kéri az előfizetők türelmét: néma készülékük rövid időn belül vonalat ad. /mti/

-. -

17.05/szb *1710*

-16-

bb 29. műsoros est a magyar néphadsereg központi klubjában

t pr/gg szb zs

1969. február 23.

a szovjet hadsereg megalakulásának 51. évfordulója alkalmából vasárnap este műsoros estét rendeztek a magyar néphadsereg váci utcai központi klubjában. a katonáglét különböző epizódjait idéző műsorban neves fővárosi művészek mutatkoztak be, s színpadra lépett a magyar néphadsereg művészegyüttesének ének- és zenekara is. /mti/

-. -

bb 30. hétezer köbméter víz pincékből, raktárakból - munkában a tűzoltóság

1 pr/gg szb zs

1969. február 23.

szombat-vasárnap több mint hatvan esetben riasztották a budapesti tűzoltókat: az esőzések miatt megemelkedett talajvíz raktárakat, pincéket, mélyenfekvő lakásokat öntött el. a legtöbb hívás a iii., a iv., a xiv. és a xxi. kerületből érkezett. az elöntött helyiségekből a tűzoltók motoros szivattyúval mintegy hétezer köbméter vizet „szívtak át”, a csatornába. /mti/

-. -

18.20/szb *1822*

-17-



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1969. február 24.

bb. 1. történész-konferencia a tanácsköztársaságról

1 tr/tf/zs/il cz

1969. február 24.

a magyar tanácsköztársaság 1919 - címmel országos konferenciát rendez március elején budapesten a kossuth klubban a tudományos ismeretterjesztő társulat. a történész-ismeretterjesztők rangos eseményén mód aladár egyetemi tanár és hajdu tiber tudományos főmunkatárs tart előadást a proletár állam történelmi jelentőségéről, jogrendszeréről./mti/

--

bb. 2. az engedély nélküli építkezés a vállalatoknak is tilos

1 hl/tr/zs/il bs

1969. február 24.

az engedély nélküli építkezések még mindig sok gondot okoznak budapesti építési hatóságoknak. évente ugyanis több száz ilyen építkezésre került sor a fővárosban, s ezekből a legritkább esetben születik városképi szempontból elfogadható épület. ha utvonalak mentén alakul ki bármilyen kisméretű „vad település”, akkor az egész körzet fejlődését hátráltatják, nehezítik a sebteben összetakolt kalyibák. a tanácsok ezért ismételten felhívják a figyelmet, hogy a városépítési szabályzat szerint az engedély nélkül, vagy attól eltérően használt épület és egyéb létesítményt a hatóságok a tulajdonos költségére lebontatják. ennek végrehajtását hatósági uton, biztosítják.

engedély nélküli azonban nemcsak magánosok, hanem ipari üzemek, vállalatok is építkeznek - állapították meg a tanácsok. a lőrinci hengermű például a vaslemez utca mentén több lakást létesített engedély nélkül, szociális okokra hivatkozva.  
/folyt.köv./

- 1 -

10.19/11 kc



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. február 24.

bb. 1. történész-konferencia a tanácsköztársaságról

i tr/tr/zs/il cz

1969. február 24.

a magyar tanácsköztársaság 1919 - címmel országos konferenciát rendez március elején budapesti a kossuth klubban a tudományos ismeretterjesztő társulat. a történész-ismeretterjesztők rangos eseményén mód aladár egyetemi tanár és hajdu tiber tudományos főmunkatárs tart előadást a proletár állam történelmi jelentőségéről, jogrendszeréről./mti/

-. -

bb. 2. az engedély nélküli építkezés a vállalatoknak is tilos

i hi/tr/zs/il bs

1969. február 24.

az engedély nélküli építkezések még mindig sok gondot okoznak budapesti építési hatóságoknak. évente ugyanis több száz ilyen építkezésre került sor a fővárosban, s ezekből a legkritikább esetben születik városképi szempontból elfogadhatatlan épület. ha utvonalak mentén alakul ki bármilyen kisméretű „vad település”, akkor az egész körzet fejlődését hátráltatják, nehezítik a sebében összetákolt kalyibák. a tanácsok ezért ismételtten felhívják a figyelmet, hogy a városépítési szabályzat szerint az engedély nélkül, vagy attól eltérően használt épületek és egyéb létesítmények a hatóságok a tulajdonos költségére lebontatják. ennek végrehajtását hatósági uton, biztosítják.

engedély nélküli azonban nemcsak magánosok, hanem ipari üzemek, vállalatok is építkeznek - állapították meg a tanácsok. a lőrinci hengermű például a vaslemez utca mentén több lakást létesített engedély nélkül, szociális okokra hivatkozva.  
/folyt.köv./

- 1 -

10.19/11 k